

Пляжный туризм привлечет миллионы туристов

Выработан план мероприятий по развитию данного вида туризма на 2017–2020 годы

Дж.АЛЕКПЕРОВА

План мероприятий по развитию пляжного туризма на 2017–2020 годы,

базы пляжей, созданию и совершенствованию пляжной инфраструктуры, регулированию работы пляжных операторов, меры по безопасности, охране окружающей среды, созданию информационной базы по пляжам и пропаганде пляжного туризма. Кабинету министров поручено решить вопросы, вытекающие из этого распоряжения.

Кстати говоря, эти реформы вполне

лавать в море, позагорать... Но сегодня в силу того, что в мире, и в Турции, в частности, нередки террористические акты, туристы могут выбрать спокойный Азербайджан. Тем более, если привести пляжи в порядок. Поэтому и появился план мероприятий по развитию пляжного туризма, охватывающий 2017–2020 годы.

"Кроме этого, эти реформы также



утвержденный президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым, предполагает кардинальную реформу пляжной индустрии. Так, по плану пляжи будут переданы в управление пляжным операторам, и до 2021 года будет сформирована ассоциация пляжных операторов.

При этом количество пляжей на берегу Каспия планируется увеличить, и уже в 2017 году нужно завершить согласование всех документов для открытия новых пляжей, подготовить модельный пляжный проект и вовлечь в него частных предпринимателей.

Помимо этого, в 2017–2018 годах пляжные операторы должны обеспечить населению свободный доступ на берег Каспия не менее чем через каждые 200 метров пляжного побережья. В пляжной акватории также предстоит обеспечить зону свободного движения водного транспорта, и также не менее одной через каждые 200 метров.

В плане мероприятий отражены работы по совершенствованию правовой

обоснованы. Ведь сегодня практически все пляжи столицы прибрани к рукам. Причем зайти на территорию пляжа бесплатно невозможно.

"Сегодня частные лица будто захватили пляжи со всех сторон, огородили заборами и без денег никого не пускают. Поэтому распоряжение президента Азербайджана о реформе пляжного туризма как нельзя кстати", – сказал Esho.az советник председателя Ассоциации туризма Азербайджана Музаффар Агакеримов.

По его словам, Азербайджан должен вернуть себе звание страны пляжного туризма. "Как только эти реформы начнут исполняться, количество туристов, желающих приехать в страну, вырастет. Многие будут приезжать в Азербайджан, в том числе ради пляжей", – пояснил эксперт.

Как сказал Агакеримов, многие туристы любят ездить в Анталью, Бодрум, Дубай и другие города, чтобы поп-

ризваны для того, чтобы рационально использовать азербайджанский сектор Каспийского моря в туристических целях. Это привлечет в страну миллионы туристов из самых разных стран мира. Кроме этого, если туристы приедут исключительно ради пляжей, то они выберут не трехдневный, а как минимум недельный отдых в нашей стране. А соответственно, вырастут доходы от туристического сектора в государственный бюджет", – сказал он.

По его словам, в рамках данного плана будут предприняты меры по усовершенствованию правовой базы по использованию пляжей. Данный документ будет регулировать также деятельность частных лиц, которые установили свои правила и огордили пляжи. После начала исполнения данных реформ все пляжи станут бесплатными.

► Окончание на стр. 3

Пляжный туризм привлекет миллионы туристов

→ Окончание. Начало на стр. 1

Лишь услуги, которые будут предос-тавляться на морском побережье, могут быть платными.

"Кроме этого, увеличится количество очистительных сооружений. Сегодня некоторые пляжи нельзя назвать чистыми, кроме этого на берегу моря часто располагаются магазины и рестораны, и нередко отходы могут попасть в воду или просто оказаться разбросанными на территории. В рамках защиты экологии и окружающей среды все эти вопросы также будут регулироваться вышеуказанной правовой базой", – сказал он.

По его словам, данное распоряже-ние президента также предусматривает создание информационной базы, которая призвана будет распространять информацию о пляжах страны за пределами Республики. Таким обра-зом, станет возможным привлечь в страну туристов из-за рубежа. Безу-словно, все это сделать за год невоз-

можно, поэтому план охватывает не-сколько лет. Отметим, что в прошлом году Исполнительная власть города Баку выразила отношение к тому, что вход на некоторые пляжи платный. Глава пресс-службы Торгового и слу-жебного департамента ИВ Баку Альаб-бас Багиров заявил АПА, что вход на пляжи и побережье для населения од-нозначно бесплатный: "Этот вопрос также нашел отражение в распоряже-нии главы ИВ города Баку Гаджибалы Абуталыбова "Об организации летнего отдыха населения на пляжах города Баку". Что же касается того, что пляж "Ших" платный, дело не во входе на пляж. Там имеются особые сферы ус-луг – отели, столовые, центры отдыха. При входе на их территорию пляж счи-тается платным. Но в других местах пляж бесплатный, а требование как-либо платы незаконно. Мы ведем просветительские работы в этом нап-равлении".

А.Аббасов напомнил, что глава госу-дарства подписал распоряжение об ужесточении наказания в отношении тех, кто самовольно захватил земельные участки в Азербайджане: "В распоряже-нии подчеркивается, что лица, ведущие строительные работы в 20–50 метрах от побережья Каспийского моря, будут привлечены к уголовной ответственнос-ти. Вытекающие из этого распоряжения вопросы выполняет ИВ города Баку".

Отметим, что ежегодно, согласно ре-зультатам мониторингов, проведенных на пляжах Азербайджана Минздравом, было выявлено, что воды пляжей Сахи-ль на территории Гарадагского района и Шихово на территории Сабаильского района являются источниками различ-ных заболеваний. На посещение этих пляжей с 2010 года наложен запрет. Также запрещено купаться в "Дузлу ге-ль" на окраине трассы Говсаны–Зых, ку-да люди направляются с лечебными це-лями.